

# 点亮一盏诚信之灯

我们从小都是躺在摇篮里，听奶奶讲着“狼来了”的故事长大的。那时家长还教育着年幼无知的我们，要跟小朋友们友好相处、守信用、不撒谎。然而长大后，随着心智的成熟，每一个人是否还能像儿时一样，拥有如此纯洁的心灵，用真挚的一颗心去对待社会、对待身边的每一个人呢？

我认为不然。纵观我国这几年发生的那些重大的食品安全问题，从最早 2006 年的苏丹红鸭蛋，再到奶粉中的三聚氰胺，再到什么瘦肉精、塑化剂、染色馒头……数不胜数。这些足以说明如今的国民，诚信意识真的不够强，仅仅是为了腰包里的钱，竟可以变得如此狠毒，伤害的最终还是中国人自己。

所以，只有具备诚信的品质，才可以提高个人修养，才可以促进社会公平、稳定，才可以使民族团结、稳定。

在公元前 771 年春天，周王朝发生了一场令人啼笑皆非的闹剧。亡国之君周幽王为博取宠妃褒姒的一笑，下令在都城附近 20 多座烽火台上点起烽火发出报警的信号，结果诸侯们见到烽火，率领兵将们匆匆赶到，弄明白这是君王为博妻一笑的花招后又愤然离去。褒姒看到平日威仪赫赫的诸侯们手足无措的样子，终于开心一笑。五年后，西夷太戎大举攻周，幽王烽火再燃而诸侯未到。结果幽王被逼自刎而褒姒也被俘虏，周朝就这样因为一场信任危机灭亡了。这就是著名的

“烽火戏诸侯”。

美国总统林肯出身卑微，但为人和蔼公正，诚实厚道。他 21 岁那年，在朋友开的一家商店里当店员。有一天，一老妇来买纺织品，多付了 12 美分，林肯当时没有发觉。等他结帐时发现多收了钱，当晚就步行赶了六英里路，把多收的钱退给了那个老妇，附近的居民都很尊敬和喜爱这个年轻人，亲热地称他“诚实的林肯”。正因为这种诚信的做人态度，林肯后来才成为了最著名的美国总统之一。

中国有句谚语：“一言既出，驷马难追。”这就告诉了我们诚信的力量。诚信才是做人的根本，人与人之间没有了信任，一切事情都无从谈起。那么让我们就从现在起牢记“诚信”二字，从现在起坚守诚信，用我们共同的力量，点亮一盏诚信之灯！